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Ejercicios Tema 1 — EI Atomo y la Tabla Periodica IES Angel Corella

EL ATOMO

1. Responde a las siguientes preguntas:
a) ¢Quién descubrid la existencia del electron?
b) éQuién descubrid la existencia del protén?
c) ¢Quién descubrié la existencia del neutrén?

2. Explica en qué consistid el experimento que realizdé Rutherford y las conclusiones a las
que llegd acerca de la estructura atémica.

Haz un dibujo que represente el experimento.

3. Indica sobre el dibujo de este atomo las partes que distinguimos dentro del atomo, y el
nombre de cada una de las particulas.
¢Sabrias decir qué dtomo esta representado?
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4. Responde a las siguientes preguntas:
a) ¢A quéllamamos nimero atdmico?

b) ¢A qué llamamos nimero masico?

c) éCoémo podemos calcular el nimero de neutrones, N?

5. Completa el siguiente cuadro:

(Protones - Metal
Prot Neut N Neutro Semimetal
rotones Neutrones emimeta
Elemento Simbolo Representacion - R Electrones| /Cation R
Z N Neutrones) - MNo metal
fAnion .
A /Halégenos
FGe
Azufre 16 16
Ga 70 31
lodo 53 127 54
Li 4 3
carbono 6 12
3l p3-
15 P

CONFIGURACION ELECTRONICA

6. Siguiendo el Diagrama de Médeller, escribe el orden que seguirias para realizar la
configuracién electrdnica de un elemento ficticio que tuviera ocupados todos los
orbitales de sus 7 capas, es decir, 118 electrones.

@
e e’!
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7. Completa la siguiente tabla:

fila en la tabla
Elemento Representacion |n° de electrones Configuracion Electronica ultima capa | periddica
(periodo)

electrones en Grupo nombre del
la dltima capa |(n® romanos) grupo

119
509N

1s? 2s? 2p° 3s® 3p® 4s? 3d'? 4p*

137
;¢ Ba
1s? 28 2p° 387 3p°
33
7CI
1s? 28? 2p° 3s? 3p° 4s” 3d'° 4p°
131
51 X€

1s? 28® 2p° 38® 3p°

*|localiza cada uno en la tabla periddica y comprueba que se corresponde con la fila y columna
(grupo) correspondiente.

IONES

8. Dadas las siguientes configuraciones electrénicas:
A: 1s* 2s” 2p° 3s* 3p* B: 1s” 2s° C: 15> 25 2p°.
Indique, razonadamente:

a) Elgrupoy periodo en los que se hallan A, By C.

b) Losiones mas estables que formaran A, By C.

9. Para cada una de las siguientes parejas:
a) K(z=19)ycCl(z=17);

b) F(Z=9)yNa(Z=11);

c) Clyk'.

Indique de forma razonada, qué atomo o ion tiene un radio mayor.
(Ayuda: Esquema de capas y orbitales que aparece en http://iesangelcorellafyq.weebly.com,
pestafia 32ESO)



http://iesangelcorellafyq.weebly.com/
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10. Escribe las configuraciones electrdnicas de los siguientes dtomos neutros e iones:
(Ten en cuenta que debido a que han ganado o perdido cierto numero de electrones,
no tienen el mismo nimero de protones que de electrones)

(Zy =7) IN":

(Zp,=82) [Pb*]:

(Z, =36) [Kr]:

(Zna = 11) [Na']:

(Zne = 10) [Ne]:

(Zs =5) [B™]:

(Zse = 34) [Se”]:

a) ¢Cudl es la configuracion electrénica mas estable para la ultima capa de un atomo?
b) Site fijas en la Gltima capa de cada una de las configuraciones electrénicas que

acabas de hacer, iqué es lo que tienen en comun?

c) Indica en cada caso a qué grupo de la tabla periddica pertenece (Alcalinos,
Alcalino-Térreos, Térreos, Cabonoideos, Nitrogenoideos, Anfigenos, Halégenos, o
Gases Nobles)

11. Explica qué ocurre en cada caso:
a. ¢Qué ocurre sivaria el niumero de electrones de un atomo?

Si gana electrones, équé obtenemos? Pon un ejemplo.
Si pierde electrones, équé obtenemos? Pon un ejemplo.
b. ¢Qué ocurre si varia el nimero de protones de un &tomo? Pon un ejemplo.

c. ¢Qué ocurre si varia el nimero de neutrones de un &tomo? Pon un ejemplo.
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ISOTOPOS

12. Indica cuales de los siguientes nucleos son isdtopos del mismo elemento:

24 14 26 26 30 12 28
12X 6X 12X 12X 16X 6X 16X

¢éSabrias decir de qué elemento se trata en cada caso?

35 CI 37

13. El cloro tiene dos isétopos, el 17"y el 17C|, gue se presentan en la naturaleza con una
abundancia del 75.5% y del 24.5%, respectivamente. Calcular la masa atémica del
cloro.

14. El magnesio natural se presenta segun tres isétopos: el primero de nimero masico 24
y abundancia 78.70%, el segundo de nimero masico 25 y abundancia 10.13%, y el
tercero de nimero mdsico 26 y abundancia 11.17%. Hallar la masa atdmica del
magnesio.

15. Averiguar la masa atdmica del litio sabiendo que, en estado natural, este elemento se
presenta en un 7.42% como isdtopo de masa 6 u., y en un 92.58% de isétopo de masa
7 u..

TABLA PERIODICA
16. Sobre la siguiente tabla periddica:
a. Sombrea de diferentes colores los distintos tipos de elementos de la tabla

periddica (Metales, Semimetales, No Metales, Haldgenos, Gases Nobles)

b. Rellena los huecos:

- . - e -
s e e e e e e
~ - - - ~ - - -
Grupo o e
1 2
Periodo 1 H He |1
1008 4,003
3 4 5 B 7 B 5 10
2 Li Be | ]| e B c N 0 B Ne |2
501 | 1081 | 1201 | 1401 | 1900 | 2018
B 1 15 16 17 18
3 | Na | Mg Al Si P S Cl Ar |3
24,31 2698 | 2809 | 3007 || 3207 | 3525 | 3995
19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36
4 K Ca Sr Ti A Cr Mn | Fe Co Ni Cu Zn Ga | Ge As Se Br Kr |4
"""""""" 39,10 40,08 44,96 47,87 50,94 52,00 54,94 55,85 58,93 58,69 63,55 65,39 69,72 72,61 7492 78,96 79,90 83,80
7 38 38 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54
5 | Rb Sr Y Zr Nb | Mo | Tc Ru Rh Pd | Ag cd In Sn Sh Te 1 Xe |5
8547 87,62 8891 91,22 9291 9554 (98.91) 101,07 10291 106,42 107,87 112,41 114,82 11871 121,76 127,60 126,90 131,29
56 57 72 73 74 75 76 77 7 75 20 51 82 83 82 85 86
6 Cs Ba La Hf Ta w Re Os Ir Pt Au Hg Tl Pb Bi Po At Rn |6
3291 | 137,33 | 13891 | 17849 | 180,95 | 18384 | 18621 | 190.23 | 192.22 | 19508 | 19657 | 20059 |/20838 |"207.20" |F208.98" | (208:98) | (209.99) | (222,02)
&7 g8 89 104 105 106 107 108 109 110 m 12 114 116
7 Fr Ra Ac Rf Db Sg Bh Hs Mt Ds Rg | Uub Uugq Uuh
223,02 | (22603) | (227.03) | 261.11) | (262.11) | (263.12)  (282.92) [ (265.13) | 268 | 1269 | w272 | @2 (285) (289)
8 55 50 61 62 63 62 65 66 67 68 62 70 71 N
Ce | Pr | Nd|[Pm|[Sm | Eu | Gd| T™ [ Dy | Ho | Er | Tm | Yb | Lu 8e enla
16112 | 14091 | 14828 |(1s291) | 15036 | 15196 | 157.25 | 15893 | 162.50 | 16453 | 167.26 | 16893 | 173.08 | 17297 ultimacapa=
% o1 92 93 94 95 96 97 58 B 100 101 102 103

Th Pa U Np Pu | Am | Cm Bk cf Es Fm | Md | Neo Lr
23204 | 23104 | 23803 | (237,05) | (244,06) | (243,06) | (247,07) | (247,07) | (251,08) | (252,08) | (257,10) | (258,10) | (259,10) | (262,11)




